# 24小时读者热线:96060 江苏都市网www.js.cn(江苏首席生活门户网) 现代快報

广西梧州受灾严重

# 南万洪灾 死亡失踪221人

中央气象台发布的消 息称,从6月15日起,南方 地区将自西向东遭受新一 轮强降雨天气袭击。此次强 降雨和5月底、6月上旬的 连续性强降雨过程的叠加, 将进一步增强洪涝灾害的 破坏性,使全国防汛抗洪形 势更加严峻。

入汛以来,我国西南东 部、华南、江南、浙闽沿海先 后出现大到暴雨天气过程。 目前,暴雨洪水已造成受灾 人口 3856 万人, 因灾死亡 169人,失踪 52人,倒塌房 屋超过12.57万间,直接经 济损失 260 亿元。

#### 洪涝灾害袭击 20 个省份

连日来,深圳市遭受50 年一遇的特大强降雨。宝安区 24 小时内降雨量超过 400 毫 米。暴雨使深圳多处街道、民 宅、工厂遭水浸,并引发多处 滑坡,已造成6人死亡、1人 失踪。受暴雨影响,深圳市中 小学、幼儿园被迫停课,公路 铁路航空均受阻。

6月13日,广西鹿寨发 生特大洪灾,是该县新中国成 立以来受淹范围最广的一次

国家防办有关负责人说, 继5月底华南发生水灾后,6 月7日以来我国长江、珠江流 域自西向东发生强度更大的

降雨过程,引发严重洪涝灾 害。在此轮强降雨中,广西、广 东、福建等 12 个省份遭遇洪 水袭击。

权威分析显示,此轮暴雨 洪水过程呈现三个显著特点: 一是降雨范围广、强度大、历 时长。二是洪水来得快、涨势 猛、量级高。全国共40多条河 流、约130处水文站发生了超 警戒水位的洪水。广西梧州站 水位从6月10日的9米多起 涨,至15日已接近25米。三是 受灾范围广、灾情重、损失大。

今年以来,全国共有20 个省份和新疆生产建设兵团 发生洪涝灾害。

据中央气象台副台长端 义宏分析,今年南方强降雨来

得早,并长时间稳定在华南地 区,与北方强大的低气压系统 有关。自5月下旬以来,来自 北方的冷空气和来自海上的

暖湿气流持续交汇在华南地 区上空,形成持续强降雨过 程。6月上旬,西南季风进入 活跃期,同时西北太平洋副热 带高气压也开始加强西伸北 抬。受这两个热带系统的共同 作用,来自于海上的强暖湿气

流从华南一直向北延伸到江

南地区,从而造成冷暖空气交 汇在江南一带,形成持续强降 雨。6月中旬,冷暖空气交汇 区将在长江中下游至华南一 带摆动,南方地区强降雨多、 强对流天气多。

#### 黄河也可能发生较大洪水

另据气象部门预报,今年 汛期黄河可能发生较大洪水。 今年汛期黄河流域主要多雨 区分布在三门峡以下区域,降

雨量较常年偏多二至五成,这 一地区恰好覆盖黄河三门峡 至花园口区间暴雨区。

《南方都市报》供图

国家防总、监察部 12 日 已联合通报全国主要防洪工 程防汛行政责任人名单。要求 相关责任人汛期坚守岗位.有 效处置突发洪涝灾害。对因玩 忽职守、工作不力等造成严重 损失的,按照有关规定,依法 依纪追究相关责任人责任。

据新华社



# 不仅递送包裹,更在递送您的承诺

2008年6月1日,联邦快递全面提升国内限时服务。承诺负担更轻:不到10元体验次日达服务,12元体验次早达服务。 承诺更早送达: 9大城市次早达服务提速至10:30。承诺更晚取件: 长三角区内货件最晚电话取件截件时间延至21点。 详情请拨打客服热线 400 889 1888 或至 www.fedex.com/cn 查询





■最新预报

## 南方 18 日后 降雨将减弱

近日我国江淮、江南、华 南等地连续遭遇暴雨, 据中 央气象台 15 日消息,18 日 我国主要雨带位干江 南、华南及四川盆地东部、贵 州、云南南部一带,之后主雨 带将北抬。

记者从中央气象台获 悉, 随着 18 日之后雨带北 抬,华南东部、江南地区东南 部降雨将有所减弱, 强降雨 将出现在四川盆地东部、黄 淮南部、江汉、江淮、江南西 部和北部、华南西部及贵州 等地。

据了解,5月25日至6 月15日,我国南方大部地区 过程降雨量普遍有 100 毫米 以上,其中贵州南部、华南大 部、江南东北部等地雨量一 般为 300 至 400 毫米, 广东 中南部部分地区以及广西东 部、安徽南部等局部地区雨 量达到 500 至 700 毫米。

据新华社

#### 广东: 576万人受灾

据广东省防总 15 日下 午统计,连日持续暴雨已造 成全省 576 万人受灾 .20 人死亡,8人失踪。

据介绍,5月25日以 来,广东持续遭受大雨到 暴雨袭击,局部地区还出 现雷雨大风天气, 部分地 区受灾。至15日16时,全 省共有576万人受灾,其 中20人死亡,8人失踪, 暴雨还导致 4800 多间房 屋倒塌。广东的韶关、惠 州、东莞、深圳等市受灾 较重。

15日,一度因北江洪 峰而受淹的乐昌和韶关 部分城区洪水已退去,目 前当地正在抓紧开展道 路清淤和卫生防疫工作。 北江洪峰已于15日安全 经过广东飞来峡水利枢 纽,北江防汛压力有所缓

## 江西: 387万受灾

8日以来的连续暴雨过 程已导致江西各地受灾严 重, 受灾人口已扩大到 387 万。未来几天,江西又有一次 降雨过程,但强度有所减弱, 江西省已将防汛应急响应由 二级调整为三级,但几十万 抗洪抢险人员仍坚守在一 线,防范新的洪水来临。

江西省防汛抗旱总指 挥部介绍,初步统计,6月8 日至15日17时,江西全省 70 个县 632 个乡 387 万人 受灾,直接经济总损失33.7 亿元

据了解,14 日至 15 日,江西全省发生了阵性降 雨,主要在南部,局部大到 暴雨。受12日开始的新一 轮降雨影响,赣江中游、章 水、贡水、桃江和昌江上游 相继出现超警戒水位 0.1 米至1.0米的洪峰,目前已 全部退至警戒水位以下。

# 湖南: 永州 200 万人受灾

各地灾情

连日来的持续强降雨, 使地处湘江上游的湖南省永 州市漕受重大洪涝灾害,全 市受灾人口已达 196.5 万人。

6月8日至13日,永州 全市普降暴雨到大暴雨,局 部发生特大暴雨。由于当地 各级政府提前预警、奋力抗 洪, 紧急转移安置总计 26 万多人,大暴雨没有造成人 员伤亡,水库和堤坝没有溃 决,但是灾害损失惨重。全 市 11 个县区全部受灾,2 个城区和7个县城进水,全 市损坏房屋6万余间,其中 倒塌居民住房 4966 户 15558间。

记者 15 日在永州市湘 江沿岸采访时看到,沿途随 处可见被洪水浸泡的房屋、 街道和农田。在零陵区南津 渡街道辖区一处面积达 1100 多亩的无公害蔬菜基 地,记者看到一片汪洋。

# 广西: 680万人受灾

记者 15 日从广西壮族 自治区民政厅获悉,截至 15 目 17 时初步统计,此次 降雨过程已造成广西 87 个 县(市、区)受灾,受灾人口 680.6万人,转移安置 83.88 万人,因灾造成直接经济损 失 37.01 亿元。

截至6月14日,持续 暴雨累计造成广西公路 交通中断 134条,桥梁损 毁 22 座, 涵洞损毁 469 道,大面积路面、路基和 防护工程被损毁。梧州市 郊的长洲区长洲镇大腰冲 江堤于15日凌晨出现溃 口,19 时许,临时抢修的 第二道防线也未能挡住洪 水,西江洪水涌入长洲水 利枢纽上游江北龙华村 一带,造成约1万亩农田 被淹。目前,3000余群众 已紧急撤离,无房屋倒塌 和人员伤亡。

# 重庆: 近27万人受灾

前天凌晨起,一场强降雨 突袭重庆中西部区县,重庆市 气象台统计,截止到前天下午 4点,主城区、江津、壁山达到 大暴雨,另有9个区县达到暴 雨,重庆今年首次发布暴雨红 色预警。

根据主城区沙坪坝站点 的记录,从13日晚8时至14 日下午4时, 共降下了156.9 毫米的雨,已经达到了大暴雨 的标准,并雨还在断断续续的 下。而渝北和巴南站点测出的 雨量,也达到了119.9毫米和 118.4 毫米, 都是大暴雨。

截至昨日 13 时初步统 计,此次暴雨已造成沙坪坝、 九龙坡、北碚、渝北、巴南、合 川、南川、大足、璧山等9个区 县受灾、受灾人口 26.81 万 人。倒塌房屋 277 间,农作物 受灾面积 8.68 千公顷,直接 经济损失 0.92 亿元。

据新华社